证券简称: 华盛昌

深圳市华盛昌科技实业股份有限公司 投资者关系活动记录表

编号: 2025-003

投资者关系活动类别	☑特定对象调研 □媒体采访 □新闻发布会 □现场参观 ☑其他_	□分析师会议 □业绩说明会 □路演活动
参与单位名称	中信建投证券;中山证券经纪业务管理总部;君择控股;深圳市优美利投资管理有限公司;涵崧资产管理(珠海)有限责任公司;深圳市融创创业投资有限公司;深圳市安卓投资有限公司;優瑞馳智能科技有限公司;深圳市普宏投资有限公司中邦基金;山东中邦私募基金管理有限公司;深圳红岸私募证券基金管理有限公司;懂私慕;深圳市赟华信息有限公司;个人投资者	
时间	2025年11月14日15:30-17:00	
地点	公司会议室	
上市公司接待人 员姓名	董事会秘书:季弘 证券事务代表:陈碧莹	
投资者关系活动主要内容介绍	一、公司情况简介 深圳市华盛昌科技实业股份有限公司成立于 1991 年,是 一家行业领先的专业测量测试仪器仪表企业。公司专注于仪器 仪表自主研发制造 30 多年,掌握 300 余项国内外专利技术,	

涵盖通用仪表、专业仪表、科学分析仪器、生命科学仪器、新能源等领域的多元化产品矩阵,2020年成功登陆深交所(股票代码:002980)。公司采取全球化战略,凭借持续的产品开发能力和优异的生产制造能力,与知名品牌客户建立了长期合作关系,实现全球一百多个国家和地区的全产品线覆盖。同时,公司精准把握电网、新能源、汽车、工况和食品安全等多个专业场景的测量需求,提供专业领域行业领先的测试测量解决方案,致力于成为全球领先的测量设备供应商。

二、互动交流环节

1、公司近期业绩显示增长,且越南生产基地已开始出货。 未来增长的主要驱动力是来自新产品、新市场还是原有业务的 深化,以及越南基地与国内研发、生产如何协同?

回答:公司 2025 年 9 月实现剔除股份支付影响后净利润为 1,376.21 万元,2024 年 9 月净利润为 1,331.80 万元,同比 企稳,盈利能力已逐月修复,并稳步提升。

公司将稳扎稳打,在对原有业务进行持续开发的基础上,积极地投入到新产品的研发创新工作当中,不断完善产业布局,加强产品与技术推广以及行业内沟通交流,积极开拓市场,寻求更多客户和合作伙伴,增强自身核心竞争力和品牌影响力,促进公司的持续稳定发展,以回报广大投资者。

目前公司国内及海外业务均有序开展,经营状况稳定。

2、公司海外营业收入占比较高,目前主要分布在哪些区域?公司如何面对国际贸易政策波动与汇率风险?针对主要海外市场的风险对冲措施有哪些?

答:首先,公司作为具有全球竞争力的测量测试仪器仪表企业,具备专业化、定制化、一站式的产品研发和生产能力,公司持续进行产品创新并引领行业发展,销售渠道遍布海内外,出口地包括美国、德国、俄罗斯、印度、东欧、东南亚等国家。其中美国与欧洲占比较高,均是基于公司卓越的自主设计和研发能力、严格的品质管理和规模化生产优势,与公司保持多年的紧密合作。

其次,中国在技术迭代、产品开发、生产制造等环节在全球仪器仪表行业中扮演了一定角色。同时,国内一批技术储备深、产品开发能力强、生产制造成熟的厂商,同样也被下游所需要。

最后,公司坚持全球化战略,目前已在越南设立全资子公司,并在越南设有生产基地。越南工厂将根据市场销售情况、客户需求、制造成本差异、贸易政策变化等合理、高效地制订产品的排产计划,努力做到综合成本最优化,提高公司产品在全球市场的竞争力,也能更好应对国际贸易环境变化等带来的影响。

3、当前越南生产基地的产能利用率、订单承接情况如何?

答:公司在加速越南生产基地建设,通过引入自动化设备、强化本地化培训及管理系统升级,高效推进越南产能建设,于 半年内实现规模化投产,并获国际客户质量认可。越南基地产 能持续爬升。

4、公司今年半年报和三季报利润下滑,四季度情况是否 有改善?全年预计怎么样?目前在手订单同比去年是否有增 答: 2025年1-6月,公司实现营业收入34,939.94万元, 较上年同期增长了1,634.87万元,增幅为4.91%。因2024年 11月实施股权激励和员工持股计划,本期确认股份支付金额 1,704.31万元,扣除股份支付影响后的净利润为6,051.71万元, 较去年同期基本持平。

2025年1-9月,公司实现净利润6,489万元,剔除股份支付费用2,181万元后,本期实现净利润约为8,670万元。2025年前三季度,受中美关税升级及研发投入增加影响,公司业绩短期承压;但随着越南基地产能持续爬升,公司2025年9月实现剔除股份支付影响后净利润为1,376.21万元,2024年9月净利润为1,331.80万元,同比企稳,盈利能力已逐月修复,并稳步提升。

目前公司订单良好,经营正常。

5、2025年上半年三大核心高附加值板块收入占比达58%,请说明未来1-2年医学诊断设备、AI测量相关创新产品的产能规划,以及已进入的央国企采购平台带来的收入转化预期?

答: 2025年1-6月,华盛昌持续推进产品结构优化升级,专业仪表、专业测试仪器、医学诊断设备三大核心产品板块收入占比提升,其中专业仪表实现销售收入15,755.94万元,增幅12.11%;专业测试仪器实现销售收入4,071.58万元,增幅16.42%;医学诊断设备实现销售收入436.47万元,增幅76.68%。三大板块收入合计占比达到58.00%,较上年同期(三大板块收入合计占比为53.44%)占营业收入比重增长4.56%,三大板块收入较上年同期增长13.85%。通过持续的技术研发

投入和产品迭代升级,华盛昌的专业仪表、测试仪器及医学诊断设备已获得市场认可,公司产品结构正稳步向高附加值、高技术含量的方向转型升级。

未来,华盛昌将积极布局端侧 AI 测量设备的研发,重点推进 AI 拉弧检测设备等创新产品的开发,通过人工智能技术与专业测量仪器的深度融合,进一步拓展智能化测量设备的应用场景。这些前瞻性业务的布局,展现了公司在智能测量领域的技术创新实力,也为未来发展奠定了坚实基础。

6、华盛昌研发投入的增加主要集中在哪些领域?

答:华盛昌是国内少数能够同时提供通用型仪表、专业性 仪表、高端测试仪器和医学诊断设备的高新技术企业。

华盛昌通过不断的研发投入和技术积累,建立了多技术平台的研发团队和体系,在医疗检测、半导体、新能源、传感器、测量技术、算法技术、人工智能技术、工业 AI 眼镜等领域进行了不断投入。

例如,AI-7760 电能质量分析仪可智能分析电网数据、诊断潜在故障并生成优化建议,提升电能质量管理效率;端侧AI 拉弧检测系列具备深度自学习能力,能结合设备工况进行判断,精准识别异常电弧并;面向 C 端的 AI 工业眼镜则拥有AI 大模型互动、语音交互、第一视角拍摄等多种功能。

另外,公司开发的"DeepSense 深度感测大模型"已通过生成式人工智能服务备案。该大模型是一种服务范围广泛的垂直领域大模型,主要应用于仪器仪表、专业测量和检测等相关行业,为下游应用企业和专业人员提供智能化、高效化的专业技术支持和一体化解决方案。

未来,华盛昌将持续深化精密测量与人工智能技术的融合 创新,推动"AI+"战略向纵深发展,打造智能仪器仪表标杆 企业,为全球客户提供更安全、高效的智能化产品与服务。

7、华盛昌在高端仪器目前有什么布局?

答:高端仪器和半导体工艺设备国产替代正加速推进,并已成为行业趋势。

日前,公司与东莞泽攸科技有限公司签署战略合作协议, 主要是为了依托双方资源优势,构建多元化战略协同关系,有 助于合作双方在产业层面实现资源互补、协同价值。

泽攸科技是业内领先的表征测量仪器与半导体工艺设备 创新企业,拥有完全自主知识产权,在电子束光刻机、扫描电 镜、台阶仪等领域实现国产高端精密仪器和半导体工艺设备突 破,填补了国内空白。公司可依托泽攸科技的技术积累,结合 合作方资源,进一步提升在高端仪器和半导体设备领域的技术 水平与产业化能力。

同时双方发挥各自在生产制造端的规模与成本优势,助力 公司在高端仪器和半导体工艺设备领域构建更安全、高效的供 应链体系,进一步降低生产制造成本,提升公司综合竞争优势。

附件清单	倬(如有)
M11 1 1 1 1	トノカ 日 ノ

无

日期

2025年11月14日